



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС № 74 (19217) Понедельник, 15 марта 1971 г. Цена 3 коп.

СОВЕТЫ—ОРГАНЫ НАРОДОВОЛАСТИЯ

«Советская власть есть путь к социализму, найденный массами трудящихся и потому — верный и потому — непобедимый».

В соответствии с указаниями Программы КПСС и решениями XXIII съезда партии в последние годы значительно активизировалась деятельность советских органов, повысилась их ответственность за развитие общественного производства...

Вчера в печати опубликовано изложение постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся».

В постановлении указывается, что современный период коммунистического строительства предъявляет новые, более высокие требования к деятельности районных и городских Советов депутатов трудящихся.

Центральный Комитет КПСС отметил, что преодоление недостатков и дальнейшее улучшение работы местных Советов связано с необходимостью совершенствования партийного руководства советскими органами.

Рассматривая районные и городские Советы депутатов трудящихся как узловое звено государственных органов, обеспечивающих практическое осуществление на местах политики партии и государства, Центральный Комитет КПСС наметил конкретные пути улучшения их деятельности.

Партийным комитетам предложено принять необходимые меры по дальнейшему улучшению работы и повышению роли местных Советов как полномочных органов государственной власти, призванных решать на своей территории все вопросы местного значения, координировать и контролировать в пределах своей компетенции работу всех предприятий и организаций независимо от их ведомственной подчиненности.

Это постановление имеет огромное значение для дальнейшего развития социалистической демократии в нашей стране, активного привлечения масс трудящихся к управлению делами государства. Партийным комитетам необходимо повести большую организаторскую работу по осуществлению мер, намеченных Центральным Комитетом КПСС, повышению значения Советов в жизни страны.

13 июня в союзных республиках состоятся очередные выборы в Верховные Советы республик и местные органы государственной власти. Это — большое событие в жизни нашего общества. Каждая избирательная кампания в стране проходит как всенародный смотр и оценка деятельности Советов, их депутатов, всех звеньев государственного аппарата.

Приближается знаменательная веха в истории нашей партии и государства — скоро начнется своя работа XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Единство социалистического общества, тесное сплочение народа вокруг партии, которое так ярко и выразительно проявляется в его политической и трудовой активности, в могучем подъеме социалистического соревнования, — залог новых побед нашего социалистического строя.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

НАВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС

- Цифры роста экономики нашей страны (1 стр.)
Твоя позиция, секретарь? (2 стр.)
Рубежи новой пятилетки (3 и 4 стр.)



В Таджикистане установились теплые, весенние дни. Механизаторы выехали на поля тракторов и селены. Этот снимок сделан на поле совхоза «Дангара» Дангаринского района. Здесь ведет подготовку олимпийских посевов механизированная бригада, которой руководит коммунист И. Гулов. Этот коллентив в прошлом году выростил самый высокий урожай в совхозе. И с ним и в Н. Гулов с трактористами А. Садымовым и С. Хайридиновым. Фото В. Кругликова.

Встреча товарищей Л. И. Брежнева и В. Ульбрихта

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев встретился с находящимся в отпуске в Советском Союзе Первым секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Государственного совета Германской Демократической Республики тов. В. Ульбрихтом.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Монгольской народно-революционной партии от имени всех коммунистов и трудящихся Монгольской Народной Республики передает Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинскому Центральному Комитету и братским народам СССР глубокую и сердечную благодарность за братский привет и горячие поздравления по случаю 50-летия со дня основания Монгольской народно-революционной партии.

Монгольская народно-революционная партия, рожденная в ходе освободительной борьбы монгольского народа, прошла славный полувековой путь, являясь подлинным организатором и вдохновителем исторических побед и свершений монгольского трудящегося в деле завоевания свободы и национальной независимости, ликвидации последствий многовекового иностранного господства, осуществления глубоких социально-экономических преобразований и строительства социалистического общества на монгольской земле.

В становлении и дальнейшем укреплении нашей народно-революционной партии на марксистско-ленинских принципах, в обеспечении непосредственного перехода Монголии от феодализма к социализму выдающаяся роль принадлежит мудрым советам вожда трудящихся всего мира В. И. Ленина, его бессмертному учению о революционном преобразовании общества. Неизменно следуя этому великому интернациональному учению и опираясь на всестороннюю помощь и поддержку могучего Советского Союза, монгольский народ под руководством МНРП превратил свою страну в процветающее социалистическое государство и ныне ведет самоотверженную борьбу за завершение создания материально-технической базы социализма в своей стране.

Мир сегодня В АВАНГАРДЕ ПРОГРЕССА

Печать Нигерии о проекте Директивы XXIV съезда КПСС
ЛАГОС, 14. (Соб. корр. «Правды»). Нигерийская печать продолжает публиковать материалы о проекте Директивы XXIV съезда КПСС. Под заголовком «Программа экономического развития СССР» газета «Нью найджирен» подробно останавливается на основных положениях нового пятилетнего плана, подчеркивая его огромное международное значение.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Монгольская народно-революционная партия со дня своего основания установила и развивает тесные контакты и братские связи с великой партией Ленина, постоянно изучает и творчески применяет ее всемирно-исторический опыт в своей практической деятельности. МНРП и КПСС, народы Монголии и Советского Союза связывают прочные узы вечной нерушимой дружбы, всестороннего сотрудничества и боевой сплоченности, основанных на общности идеалов, целей и интересов в борьбе за построение социализма и коммунизма.

Наша партия полна решимости и впереди неустанную борьбу за дальнейшее углубление и расширение дружбы и сотрудничества с Советским Союзом и другими братскими социалистическими странами, за идейную чистоту марксистско-ленинского учения, за укрепление единства и сплоченности рядов мирового коммунистического и рабочего движения и всех революционных, антиимпериалистических сил.

Монгольские коммунисты и трудящиеся нашей страны горячо приветствуют предстоящий XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза и выражают твердую уверенность в том, что он ознаменует собой новую ступень в победном шествии героического советского народа к коммунизму и является выдающимся событием для всего международного коммунистического и рабочего движения.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СССР ЗА ДВА МЕСЯЦА 1971 ГОДА

Сообщение ЦСУ СССР

План января — февраль по объему реализации продукции и валуку большинства важнейших видов промышленной продукции перевыполнен.

Объем промышленного производства в январе — феврале 1971 года против соответствующего периода прошлого года возрос на 8,6 процента, а по среднему месячному производству (в январе 1971 года было на один рабочий день меньше, чем в январе прошлого года) — на 10 процентов.

Производительность труда за этот же период увеличилась на 7 процентов.

Table with 3 columns: Name of industry, Jan-Feb 1971, Jan-Feb 1970. Rows include Ministry of Energy, Ministry of Oil, Ministry of Chemicals, etc.

По союзным республикам выполнение плана реализации продукции в темпы роста промышленного производства (включая промышленность союзного подчинения) составили:

Table with 3 columns: Republic Name, 1971, 1970. Rows include RSFSR, Ukrainian SSR, Belarusian SSR, etc.

План января — февраля по объему реализации продукции выполнен всеми союзными республиками в министерствами.

При выполнении плана производства большинства важнейших видов продукции отдельных министерств не обеспечили выполнение плана выпуска некоторых изделий, в частности ткацких станков, грузовых вагонов, хлопчатобумажных тканей, пищевой рыбной продукции.

Значительный рост достигнут в производстве минеральных удобрений, пластических масс и синтетических смол, химических волокон, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, автомобилей, цемента, радиоаппаратуры, радиолокаторов, ряда основных пищевых продуктов и многих других видов промышленной продукции.

На фронте Индокитая
ХАНОЙ, 14. (ТАСС). По сообщению агентства печати Освобождение, в районе Хьенань в период с 30 января по 8 марта Народные вооруженные силы освободили Юанг-Вьетнама...

Заявление Ж. Помпиду
ПАРИЖ, 14. (ТАСС). Президент Ж. Помпиду заявил, что Франция не намерена возвращаться к военной организации НАТО, из которой она вышла...

ПРИНЯТА ДЕКЛАРАЦИЯ
ЛИМА, 14. (ТАСС). В перуанском городе Куеско закончилась сессия министров иностранных дел Боливии, Венесуэлы, Колумбии, Перу, Чили и Эквадора...

Агрессор В ИЗОЛЯЦИИ
КАИР, 14. (Соб. корр. «Правды»). Еще один дом поднят в воздухе израильскими оккупантами в Газе. Его хозяин — араб обвинен в помощи палестинским партизанам.

Милитаристским духом веет и от последних заявлений израильских политиков. Собравшись в Вашингтоне, министр иностранных дел Израиля Абба Эбан вновь заявил, что он размышляет о возможности Тель-Авива не возвращаться к линиям перемирия, существовавшим до шестидневной войны 1967 года.

Резко контрастирует с израильской экспансионистской позицией политика ОАР. Правительство ОАР продолжает настойчиво и последовательные усилия, стремясь сдвинуть с мертвой точки дело политического решения Ближневосточного кризиса.

С каждым днем миролюбивая политика арабских стран получает все более широкое международное признание. В ООН распространяется ита израильской правительств, в которой дается высокая оценка дипломатической акции ОАР. Правительство Ирана говорит в ноте, осуждает позицию Израиля.



Обсуждаем проект Директив XXIV съезда КПСС

РУБЕЖИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

МЕРА ЭФФЕКТИВНОСТИ

Наука — производству

В качестве важнейшей задачи в области размещения производственных сил и улучшения территориальных пропорций в народном хозяйстве проект Директив выдвигает ускоренное освоение природных ресурсов и наращивание экономического потенциала восточных районов страны.

агрегатов. Для сибирских областей эта задача имеет особое значение. Надо сказать, что, несмотря на молодость многих предприятий, пятую часть парка металлообрабатывающего оборудования заводов Новосибирска составляют станки и агрегаты, проработавшие свыше двадцати лет. Такое оборудование, естественно, нуждается в быстрой замене. Поэтому представляется целесообразным направить капиталовложения в первую очередь на техническое перевооружение действующих производств.

Вместе с тем задачи дальнейшего повышения эффективности работы научных учреждений требуют ликвидации сложившейся многоотраслевой структуры в процессе разработки и внедрения достижений науки, максимального развития прямых контактов и связей институтов с предприятиями. Сейчас, как показывает практика, особенно затруднена реализация научных достижений, имеющих межотраслевое значение. В связи с этим выдвигается задача о создании единой структуры научных организаций.

укрепляет контакт с наукой. Но многие вопросы требуют еще принципиально новых решений. Они связаны с дальнейшим развитием экономической реформы. Необходимо часть государственных фондов направлять на поставку и зависимость от роста производительности труда.

Проект Директив предусматривает дальнейшее улучшение системы планирования. Сейчас оно часто ведется в зависимости от достигнутой базы. Заводы при этом недостаточно заинтересованы в использовании своих возможностей и «прячут» часть резервов на случай, если получат дополнительные задания, а это бывает довольно часто. Тормозит развитие и то, что поощрение коллективов и руководителей является сейчас в основном от степени выполнения плана, а не от их напряженности. Возникает странное «противоборство»: министерства стремятся повысить план предприятия, а последние стараются их записать. Интересы коллективов предприятий таким образом еще не полностью сопряжены с государственными интересами.

Устранить дисгармонию, на наш взгляд, можно, например, перевесть главки министерств на новые условия. В этом случае все механизмы отрасли станут работать более согласованно. Научно-техническая революция требует повысить заинтересованность в освоении новых изделий. Для этого привлекать кадры. Но в настоящее время освоение новой продукции, как правило, приводит к снижению технико-экономических показателей предприятия. А следовательно, и к уменьшению интересов коллектива. Следует, очевидно, предусмотреть для предприятий, освоивших новую продукцию, определенные льготы и зависимости от объема нового производства или ожидаемого экономического эффекта.

Более четкой и действенной необходимо сделать систему показателей работы предприятий. Ввиду обеспечения стабильности их планов на пять лет, что предусмотрено проектом Директив. В соревновании за достояние XXIV съезда КПСС труженники городов и сел продолжат ленинскую трудовую вахту. В нашей области в этом соревновании участвует более восьмидесяти тысяч человек, около ста тысяч трудящихся имеют индивидуальные планы-обязательства по достижению успеха в решении поставленных задач партийной организации, все трудящиеся области вносят свой вклад в достижение цели, которую ставит XXIV съезд КПСС. В результате осуществления научно-технического прогресса во всех звеньях экономики.

Н. ДЫБЕНКО, Секретарь Новосибирского обкома КПСС.



Комментарий к цифре

Масштабы мелиорации

Масштабы мелиоративных работ в нашей стране ежегодно расширяются. Как показывает диаграмма, площадь орошаемых земель в новой пятилетке возрастет на три миллиона гектаров. Впервые в истории нашего государства создаются крупные районы по производству зерна на поливе. В этих целях проектом Директив намечается повысить темпы работ на строительстве крупных водохозяйственных объектов Казахской и Кубышевской орошаемых систем, а также в зоне Волжской, Ставропольской, Северо-Крымской и Саратовской каналов.

Намечается ввести в эксплуатацию 650 тысяч гектаров новых поливных площадей в районах Хакасии, Иркутской и Шеробайской степей, зоны Каракумского канала и Ферганской долины. Проект Директив предусматривает провести осушение сельскохозяйственных угодий на площади 5 миллионов гектаров, в том числе с закрытой дренажем на площади 3 миллиона гектаров. Эти работы в широких масштабах развернутся в нечерноземной зоне РСФСР, в Польше Украины и Белоруссии, в республиках Прибалтики.

В целях укрепления кормовой базы и повышения продуктивности животноводства значительно расширится обводнение пастбищ. Намечается за пятилетку провести эту работу на 41,2 миллиона гектаров. Капиталовложения на мелиорацию земель в 1971—1975 годах увеличатся по сравнению с прошлыми пятилетками более чем в два раза. Осуществление мероприятий по мелиорации позволит создать в стране устойчивое сельскохозяйственное производство.

ПРИГЛАШЕНИЕ К ТВОРЧЕСТВУ

С партийного собрания в колхозе

Неспроста в Таращанском районе колхоз имени Ленина называют сельскохозяйственным университетом. Эта краткая, но выразительная характеристика основывается на многом. У хозяйства сложилась давняя и плодотворная связь с научно-исследовательскими институтами. Эксперимент, творческий поиск родили здесь немало агротехнических и других новшеств, которые ныне с успехом применяются в сельском хозяйстве. К тому же колхоз прератился в своеобразную кузницу кадров. Сергей Иванович Оноприенко, который еще в 1933 году двадцатипятилетним парнем начал свой предпринимательский путь, не только сам всегда внимателен к любой новинке, но и помощников своих учит творческому отношению к делу. Его воспитанники пользуются сегодня ряд других колхозов. На смену им пришли молодые люди, которые лишь недавно расстались со студенческой скамьи.

Один из них — Яков Стула, молодой инженер, секретарь колхозной парторганизации, которая насчитывает 112 коммунистов, выступил с докладом на открытом партийном собрании, созванном для того, чтобы обсудить проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны, сообща подумав о путях дальнейшего подъема экономики колхоза, о своем вкладе в общенародное дело. И докладчик, и выступавшие горячо одобрили проект Директив.

В этом документе, говорили они, нашли выражение наши мечты. Не могут не вдохновлять новые перспективы развития страны. Они открывают простор для коллективного творчества, проявления инициативы каждому труженику. Земля колхоза имени Ленина по плодородию на несколько баллов выше среднего уровня. А результаты здесь достигнуты совсем высокие. За минувшую пятилетку среднегодовой сбор зерна составил 36,8 центнера с гектара — почти на девять центнеров больше против предыдущей пятилетки. Свекольные поля дали по 390 центнеров сахарного сырья на гектар — урожайность возросла на треть. Из расчета на сто гектаров угодий произведено 555 центнеров молока и 159 центнеров мяса. Только от продажи государству сверхплановой продукции в колхозную кассу поступило шесть с половиной миллионов рублей.

Как видно, важно не только было плодородие. К ним нужно прибавить дружбу с наукой, хозяйскую смекалку, образцовую организацию и дисциплину труда, любовь к делу. Собрание показало, что труженники колхоза как свое кровное дело рассматривают высокие темпы развития сельскохозяйственного производства, предусмотренные в проекте Директив. Среднюю урожайность зерновых, например, она намеревается довести до 42—44 центнеров. Бригадир четвертой полеводческой бригады Андрей Мусийчук, главный агроном Виктор Павлов и другие участники собрания уверенно говорили о столь несомненной прибавке, так как отчетливо видят резервы хозяйства и возможности их разумного использования.

Развивая животноводство, совершенствуя кормовую базу, колхоз получит возможность в полтора раза увеличить производство органических удобрений и будет вносить их на гектар пашни не по десять, как сейчас, а по пятнадцати тонн. С удовлетворением отмечали колхозники, что в новой пятилетке значительно возрастут поставки сельскому хозяйству минеральных удобрений. Каждый грамм их нужно использовать с максимальной отдачей. Колхоз имеет картограмму своих почв, но анализ их следует проводить регулярно, чтобы обеспечить точную дозировку и подбор удобрений. Не секрет, что порой еще приходится действовать почти вслепую, насыщая почву без нужды, а иногда и с ущербом для урожая. Вот почему, настойчиво подчеркивали выступавшие, в каждом сельском хозяйственном районе совершенно необходима научная агрохимическая лаборатория. Хорошо бы предусмотреть это в пятилетнем плане.

В отличие от некоторых хозяйств, делающих ставку на один-единственный сорт пшеницы, здешние хлеборобы одновременно высевают на больших площадях несколько сортов. Участники собрания высказали просьбу к ученым-сельскохозяйственникам: пусть ускорят выведение новых высокоурожайных сортов зерновых и других культур. Без их помощи не обойтись. Уже несколько лет колхоз имени Ленина носит почетное звание хозяйства высокой культуры земледелия. Здесь давно освоены правильные севообороты, рационально используются угодья. И все же резервы для улучшения структуры посевных площадей используются не до конца. А это особенно необходимо для укрепления кормовой базы. Век к концу действующей пятилетки намечено довести производство сахарного сырья на круг — урожайность возросла на треть. Из расчета на сто гектаров угодий произведено 555 центнеров молока и 159 центнеров мяса. Только от продажи государству сверхплановой продукции в колхозную кассу поступило шесть с половиной миллионов рублей.

В канун съезда, — сказал в своем выступлении председатель правления колхоза С. И. Оноприенко, — партия и правительство наградили колхоз орденом Ленина. Это вызывает у нас гордость и в то же время требует от нас повысить ответственность. На следующий день в репутации мастеровских, веда, где собралась молодежь, продолжалось обсуждение мыслей, высказанных на собрании. Коллективное радиопосещение по радио приобщит к этому большому разговору всех труженников хозяйства. И фермы, тракторных станций, а поле была обычная работа. Механизированные звенья вывозили двадцать пять тысяч тонн органических удобрений из тридцати, запаренных на квартал. Трактористы готовились к пробою выезду в поле. Падая снег, но в воздухе уже пахло весной.

В. БУРЛАЙ, (Корр. «Правды»), Киевская область.

ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ

ДУШАНБЕ. В сельские районы Вахшской, Кулябской и Гиссарской долин выехала большая группа докладчиков ЦК КП Таджикистана. В их числе ответственные работники ЦК, министры, преподаватели высших учебных заведений столицы. Они прочтут рабочим, земледельцам, животноводам, интеллигенции доклады о проекте Директив XXIV съезда КПСС. Всего в республике более 50 тысяч пропагандистов, политинформаторов, лекторов и агитаторов ведут разъяснение и пропаганду проекта Директив.

ПЕТРОПАВЛОВСКИЕ КАМЧАТКИ. Камчатка от съезда к съезду — передвижная выставка под таким названием отправилась из областного центра в путь по самым популярным островам. Ее организатором областного краеведческого музея, Красною оформленные стенды в диаграммах, рисунках, фотографиях убедительно рассказывают о преобразованиях на камчатской земле за последние пять лет.

Труженики полуострова добились прироста промышленной продукции за пятилетку на 58 процентов. Почти в два раза увеличилась добыча рыбы и выпуск рыбной продукции. Промысловый флот усилелся. Современными рыбообработочными и обрабатывающими судами. Сопровождающие выставку пропагандисты выступают с лекциями и докладами об этих итогах, о новой пятилетке и предельном освоении территории труженников полуострова. НЕФТЯНЫЕ КАМНИ (Азербайджанская ССР). Труженики города морских добытчиков черного золота радужно встретили у себя азербайджанских авиаторов — участников агитперелета, посвященного XXIV съезду КПСС. На морской промышленности они прибыли на вертолетах и провели интересные беседы о новом пятилетнем плане. (ТАСС).

ЭТОГО ЖДУТ ВЕРФИ Речной транспорт

За последние два года восьмой пятилетки коллектив нашего завода увеличил на 23 процента объем производства, причем только благодаря повышению производительности труда. Ныне многие операции в корпусно-заготовительном цехе выполняются на автоматической линии. Резку металла теперь ведут не вручную, а с помощью газорезательных автоматов. Гнут листы на гидравлических прессах и гибочных вальцах. На помощь рабочим пришли удобные и высокопроизводительные вакуумные листостопиломашин, агрегатные станки, универсально-сборные приспособления, механизированные стеллажи, автоматическая сварка.

Все это, безусловно, радует судостроителей — облегчает труд, менее усталый человек с большей пользой учится, повышает свои профессиональные знания, культуру, активнее участвует в общественной работе. Но на достигнутом нельзя останавливаться. В проекте Директив XXIV съезда КПСС намечается увеличить на 24 процента грузооборот речного транспорта. В условиях Сибири, и особенно ее северных, заполярных районов, эта цифра, видимо, будет еще больше. Там нагрузка на речной флот велика, а будущего еще больше. Мы, судостроители,

должны прийти им на помощь и, как указывается в проекте Директив, пополнить транспортный флот высококачественными, универсальными и специализированными судами, поднять их тоннаж, грузоподъемность. Значит, надо и в дальнейшем с еще большей энергией работать над совершенствованием технологии судостроения, механизацией и автоматизацией труда.

Сейчас технологическая оснастка, оборудование для механизации трудоемких процессов готовится, как правило, самими предприятиями. В результате модель разных машин, агрегатов, автоматов очень много. На одних заводах они более удачны по конструкции, на других хуже. Стоит это все недешево. Видимо, надо иметь специализированные предприятия по выпуску средств механизации и автоматизации, изготовлению технологической оснастки и оснастки рабочих мест. Нам кажется, что следует приблизить к сибирским предприятиям речного судостроения ученых, проектировщиков, конструкторов.

С повышением требований к технике и экономическому уровню работы судостроительных заводов возрастает требования и к кадрам. И тут мы снова сталкиваемся с рядом серьезных трудностей. Инженеры и техники, которые

приезжают в Сибирь после окончания вузов и техникумов в европейской части страны, подолгу у нас не задерживаются и часто не отработавают здесь даже положенных по закону сроков. Ответственности за это они не несут. Кадры надо закреплять. Что от нас зависит, мы будем делать, но и систему закрепления кадров необходимо отшлифовать, спрос за «дезертирство» усилить. Нуждается в переводе на научные рельсы и организация обучения кадров на самих предприятиях.

В проекте Директив обращается внимание на широкое развитие сети профессионально-технических училищ. Хотелось бы, чтобы и тех районах страны, где есть определенные излишки рабочих рук, создали такие технические училища, которые готовили бы высококвалифицированных рабочих, и строго распределяли их по заданиям предприятий в первую очередь тех районов, где ощущается острая нехватка рабочей силы.

У любого советского человека вызвана гордость, что он может принять участие в обсуждении проекта Директив. Я высказал несколько пожеланий, родившихся в нашем коллективе. И. МИХЕЕВ, Красноярский судостроительный завод.

Труд и быт

В проекте Директив особо подчеркивается необходимость осуществления мероприятий по созданию лучших условий труда и быта. Немало было сделано в этом направлении и за годы минувшей пятилетки на предприятиях текстильной и легкой промышленности, где преимущественно трудятся именно женщины.

Почему не хватает ткачих

Вас не удивит, если вы увидите в детских дошкольных учреждениях увеличилось более чем на 70 тысяч. На многих предприятиях построены новые и расширены действующие столовые. В ряде случаев объекты службы быта приближены к месту работы, а это дает большую экономико-свободного времени.

Однако в настоящее время все еще острой остается проблема строительства жилья, детских дошкольных учреждений и других объектов культурно-бытового назначения. Особенно тревожит обстановка в отношении строительства жилья, так, что предпринято строительство объектов культурно-бытового назначения. Получается так, что предприятия готовы, а жилье, культурно-бытовые объекты «забыли» вовремя построить.

И люди не идут работать на новое предприятие. Вот несколько совершенно свежих примеров. На Балашихинском комбинате шелковых тканей производительности мощности в 1970 году введены полностью. Сейчас на предприятии работает почти шесть тысяч человек, в основном молодые работницы. А жилой площадью с начала строительства стало в эксплуатацию лишь 45 процентов того количества, что предназначалось проектом, детских дошкольных учреждений — всего одна треть. Средства, выделенные на строительство клубов, введены на 22 процента. Недостаток жилья, детских садов и лесей затрудняет на-

бор и подготовку рабочих кадров для освоения производственных мощностей. В настоящее время на комбинате из-за нехватки ткачих простаивают 600 станков. Те же были и на Черкасском шелковом комбинате, Пинском трикотажном комбинате и многих других новостройках.

Открытый недостаток жилья и детских учреждений на новых предприятиях усугубляется еще и тем, что проектирование тектильных фабрик ведется в расчете на двухместный режим работы, а фактически все они работают в три смены. В девятилетке будут построены десятки новых предприятий, выпускающих товары народного потребления. Вот почему мы с особым удовлетворением отмечаем положение в проекте Директив, которым предусматривается осуществление комплексного строительства производственных объектов, жилых домов, детских учреждений и других объектов непроизводственного назначения.

Но очень важно, чтобы этот принцип строго выдерживался и чтобы за это соблюдение была повышена ответственность руководителей предприятий, главных управлений, министерств и профессиональных организаций. По нашему мнению, необходимо шестидесятилетие в действующие строительные нормы и правила и установить порядок, запрещающий приемку и ввод в действие производственных мощностей, если к этому времени не будет построено соответствующее количество жилой площади, детских дошкольных учреждений и других объектов культурно-бытового назначения, обеспечивающих нормальные условия для жизни и труда рабочих.

Только комплексное строительство предприятий позволит улучшить бытовые условия работающих, привлечь и закрепить рабочие кадры. Тем самым будет обеспечено своевременное освоение вводимых мощностей, а следовательно, возможность значительно увеличить выпуск товаров народного потребления.

М. КОЛБЕЦКАЯ, Председатель ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности.





ДЕНЬ ГАЗЕТНОГО РАБОТНИКА

Дары земли ярославской

ЯРОСЛАВЛЬ 14 (Корр. «Правды» А. Финосова). Форменный магазин «Дары природы» открыт в Ярославле. Площади его торговых залов 960 квадратных метров. Столько же места отведено для складов и холодильных камер.

О героях баррикад

МИНСК 14 (Корр. «Правды» Г. Буравкина). Издательство «Беларусь» выпустило в свет сборник «Поэты Парижской Коммуны», в котором собраны произведения 17 французских революционных поэтов.

Для нас, хозяйки

НОВГОРОД 14. (ТАСС). Пять миллионов стаканов в год — такова производительность механизированной линии, вступившей в строй на Большевицском стекольном заводе Новгородской области.

Прощай, зима!

ТЮМЕНЬ 14 (Корр. «Правды» В. Чурсин). Тысячи тюменцев вышли на зимние весенние солнечные улицы, чтобы попрощаться с зимой и встретить весну.

Звучат стихи

КЕМЕРОВО 14. (Корр. «Правды» А. Богачук). Гостеприимная встреча в Кемерево Кукбаса — поэта из Казахстана — на выставке посетители познакомятся с гидротехническим комплексом «Ис-



КОММУНАРАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ



Наша страна готовится отметить 100-летие Парижской Коммуны. Этому событию посвящена выставка, открывающаяся в Москве, в Музее К. Маркса и Ф. Энгельса. Здесь всегда многолюдно (снимок слева). Справа вы видите фрагмент старинной гравюры «Последние бои коммунаров», которая экспонируется на выставке. Вверху записаны составители выставки: В. В. Златоустовский, А. А. Златоустовский, А. А. Златоустовский.

К тайнам океана

СЕВАСТОПОЛЬ 14. (Корр. «Правды» А. Богма). Из французского города Бордо поступило сообщение, что научно-исследовательское судно «Академик Вернадский» составило суда прибор, созданные коллективом Морского гидрофизического института Академии наук Украинской ССР.

«Я ДЛЯ ВАС ПОЮ ЗАРЮ!»

Разговор с интересным собеседником

Дни весеннего таинства — солнце зажигает кометы. Он скользит по камням — бесконечным стеллажам, тнувшимся от пола до потолка, падает на бокал рисованный стол.

женщины, открывших свои лица и сердца солнцу новой жизни — все это вошло в вышнюю и восприимчивую луну комсомолки Ирановой ту мечту, ту страсть, которую она несет вот уже несколько десятилетий своей жизни.

ЛЕГКАЯ РУКА

Над садом кружили белые метели. Тонконогим альбионам всю ночь сплелись сладкие сны: дружная весна, теплый дождик, повзрослевшие обязательства по производству плодов на душу населения.

Сатирическим пером

А о том, что сад тут предусмотрен генеральным планом развития центральной части города, в акте, конечно, — ни слова. И что со временем предполагалось его расширить более чем вдвое, — ни слова.

СПРАВКИ

«На Московской орбите». 10.00 — Телепрограмма «Голос». Телепрограмма 19.45 — Песни и стихи М. Агашиной 20.15 — «Спокойной ночи малыши!» 20.30 — В эфире «Молодость». 21.00 — «Проблема и события». Передачу ведет политический обозреватель В. Зорин. 21.15 — «Наш атом». Ученый телевизионный фильм 22.50 — Московские новости.

ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО

7 марта. 21.55 — «Перенос». Документальный телефильм. 22.10 — Новости. 15 марта. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 6.45 — «Двадцать в школу». 9.15 — Н. Машендинова «За Нарвскую заставу». 9.50 — «Обучаемся читать». 10.15 — «Обучаемся писать». 10.40 — «Почта России». 11.00 — «Почта России». 11.30 — «Почта России». 11.55 — «Почта России». 12.15 — «Почта России». 12.45 — «В рабочий полдень». Концерт по заявкам. 13.00 — Глазуров. Всякая симфония. 14.00 — «В республиках». 14.30 — В Штатах. «Младший сын». 14.45 — «В республиках». 15.15 — «Общественные фонды потребления и повышение жизненного уровня народа». 15.30 — «Встреча на ветру». Концерт. 16.00 — Для детей. «Песни плещущих струй». 16.10 — «Если вспомнить». 16.40 — «Почта России». 17.00 — «Юность». 17.00 — «Сельским строительным комбинатам — семидесятилетнему юбилею». 18.10 — Музыкальный вечер. 18.30 — «Юность». 18.50 — «Юность». 19.00 — «Юность». 19.30 — «Юность». 19.50 — «Юность». 20.00 — «Юность». 20.15 — «Юность». 20.30 — «Юность». 20.45 — «Юность». 21.00 — «Юность». 21.15 — «Юность». 21.30 — «Юность». 21.45 — «Юность». 22.00 — «Юность». 22.15 — «Юность». 22.30 — «Юность». 22.45 — «Юность». 23.00 — «Юность». 23.15 — «Юность». 23.30 — «Юность». 23.45 — «Юность». 24.00 — «Юность».

ТЕ ПЕРЬ СЕМИПРАТНЫЕ

СТОКГОЛЬМ, 14. (ТАСС). Сборная СССР в седьмой раз стала чемпионом мира по хоккею с мячом, победив в решающем матче сборную Швеции. В «Золотом» годе в нашей сборной забил А. Фролов из Хабаровска и москвич Ю. Лазарев. На второе место, как и на предыдущем первенстве мира, вышли хоккеисты Швеции, на третье — команда Финляндии.

РЕКОРДЫ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

СОФИЯ, 14. (Спец. корр. «Правды» Н. Коршунова, А. Сивуров). Во втором этапе «Фестиваля» завершился чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. Утро второго дня чемпионата принесло нашим спортсменам победу. Кивелияни Е. Аржанов в острейшей борьбе с очень сильными антагонистами бегунами на средние дистанции стал первым в финальном забеге на 800 метров со временем 1:48.7.

Приз разделили

ТАЛЛИН, 14. (Корр. «Правды» И. Рейди). В течение трех недель здесь проходил традиционный международный шахматный турнир «Таллин-1971». Вчера состоялся последний тур. В центре внимания были две встречи, которые должны были решить вопрос о победителе турнира: партия П. Керес — С. Фурман и М. Таль — Г. Даскала (Волгария). М. Таль одержал уверенную победу и, набрав 11,5 очков, вышел на первое место. П. Керес и С. Фурман не завершили спор, и вопрос о победителе турнира остался открытым. На 58-м ходу соперники согласились на ничью.

Турнирные вести

«ФУТБОЛ. В первом матче финала розыгрыша Кубка СССР футболисты московского «Торпедо» победили в Сочи 14 марта команду «Рубин» из Казани 1:0. «ФЯЖЕЛА АТЛЕТИКА. 26-летний мексиканец из Тарту Карл Уусар установил в Ростове-на-Дону новый мировой рекорд в прыжке для штангиста — 168,5 кг. (ТАСС).

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

МАЛЫН ТЕАТР — Волки и овцы в поместье МХАТ им. М. Горького — Бешеные деньги. ФИЛИАЛ МАЛОГО ТЕАТРА — Прощай (преьера). ТЕАТР им. Евг. ВАХТАНГОВА — Варшавская мелодия, в помещении Театра им. М. Горького. ТЕАТР им. В. МАЯКОВСКОГО — Трагедия «Меланже» в помещении Театра им. М. Горького. ТЕАТР им. К. С. СТАНИСЛАВСКОГО и Ва. И. НЕМИРОВИЧА — ДАМБРИНО — Лебединое озеро. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ — Давным-давно. МАЛЫН ЗАЛ — Элегия. ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО ЮНОМСОЛА — Кофе Хитрова бычка. ТЕАТР САТРИК — Мой дом — моя крепость. ТЕАТР им. М. Н. ЕРМОЛОВА — Бал воров. КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА. Сегодня днем в Москве и Подмосковье будет переменная облачность, без существенных осадков. Сильный ветер. Температура ночью — минус 1 градус.